



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ბარბი ჰმეზია
საბავშვო სკოლაში
საბავშვო სკოლაში
საბავშვო სკოლაში
საბავშვო სკოლაში

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 154 (16130) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮЛЯ 1978 ГОДА • Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Качество продукции

Вчера в республике начался смотр-конкурс на лучшую организацию работы по повышению качества выпускаемой продукции и внедрению комплексной системы управления качеством. Итоги смотра-конкурса, который продлится три месяца, подведет республиканская комиссия по вопросам эффективности и качества продукции при ЦК КП Грузии.

Смотр-конкурс — это еще одно свидетельство последовательной и целенаправленной работы, которая осуществляется в нашей республике в таком особо важном деле, как улучшение качества продукции.

«Высокое качество, — говорил товарищ Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС. — это сбережение труда и материальных ресурсов, рост экспортных возможностей, а в конечном счете лучше, более полное удовлетворение потребностей общества». Вот почему качество продукции и рассматривается сегодня как один из обобщающих показателей эффективности работы каждого предприятия.

В нашей республике борьба за надежность и долговечность продукции развернулась с первого дня десятилетия. Но особенно широкий размах она получила после принятия постановления ЦК КПСС по партийной организации Грузии. Именно в этом историческом для республики документе Центральный Комитет партии ставит перед коммунистами, всеми трудящимися республики конкретные задачи дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы на базе научно-технического прогресса, на основе идеологического обеспечения всего комплекса экономических и организационных мер по достижению среднеотраслевых показателей в развитии важнейших отраслей народного хозяйства. В этой связи большое значение придается практическому воплощению в жизнь решения X пленума ЦК КП Грузии.

Министерства и ведомства, объединения и предприятия все активнее развертывают работу по улучшению качества продукции. На Кутаисском автомобильном заводе имени Г. К. Орджоникидзе, Тбилиском авиационном заводе имени Димитрова, некоторых других предприятиях республики осуществляется комплекс мер по управлению качеством на базе стандартизации. Республиканская научно-техническая конференция, состоявшаяся в ноябре прошлого года, сориентировала все отрасли народного хозяйства, прежде всего промышленность, на переход от реализации отдельных мероприятий, связанных с улучшением качества изделий, к системе управления качеством. Возглавить эту многогранную работу призваны партийные комитеты.

Сегодня уже можно говорить о первых результатах, достигнутых после республиканской научно-практической конференции.

В условиях постоянно расширяющегося процесса общественного разделения труда производство конечной продукции оказывается органически взаимосвязанным с производством промежуточной продукции — технологического оборудования, сырья, полуфабрикатов, материалов, топлива. Поэтому проблема качества перерастает отраслевые рамки. Она уже давно превратилась в крупную народнохозяйственную проблему. Тбилиские станкостроители, улучшая свою продукцию, тем самым создают материальные условия улучшения качества продукции на многих предприятиях страны. Таких примеров можно привести множество, и все они свидетельствуют об одном — труженики каждого предприятия несут коллективную ответственность за качество продукции, выпускаемой под маркой «Сделано в СССР».

Вот почему так важно на каждом предприятии постоянно обновлять технику, совершенствовать технологию, улучшать организацию производства, повышать квалификацию людей, стимулировать выпуск высококачественных изделий. В республике за два года пятилетки продукция высшей категории качества возросла с 250 до 620 наименований, а объем ее — с 2 до 5,7 процента. У нас есть изделия, отвечающие лучшим мировым стандартам.

Но их мало. И не потому, что мы не в состоянии выпускать добротную продукцию или у нас нет для этого соответствующих условий. Наши партийные комитеты, руководители министерств и ведомств, объединения и предприятий еще не сумели по-настоящему возглавить борьбу за улучшение качества продукции, которую повсеместно надо начинать с кропотливого и трудного, поэтапного внедрения КС УКП. Многие наши хозяйственные руководители плохо знакомы с опытом, накопленным в этом деле на передовых предприятиях страны, в частности, на предприятиях Белоруссии, о чем так ясно сказал в своей речи на торжественном собрании в Минске товарищ Леонид Ильич Брежнев. Более того, есть среди некоторых хозяйственных руководителей и такие, которые не знают, что происходит в деле управления качеством продукции на лучших предприятиях нашей республики. Поэтому крайне необходимо в деле смотра-конкурса уметь организовать обмен рабочими группами между городами и районами, изучение передового опыта.

Качество продукции — проблема не только экономическая, но и глубоко нравственная. Скажем прямо: у нас есть еще такие предприятия, технические оснащения которых оставляет желать много лучшего. Но нет такого предприятия, такого производства, принципов организации работы которого изначально предопределял бы выпуск плохой продукции. Дело лишь в руководителе. Если продукция не пользуется спросом и не отвечает требованиям, значит именно он, руководитель, в первую очередь допускает на предприятие нарушения технологии, отклонения от стандартов. Не будет преувеличением сказать: каково качество продукции, такова и совесть руководителя. Каково быть срывы, допустимы и отдельные упущения. Но в целом работа по улучшению качества продукции должна быть планомерной, систематической, всеохватывающей. И командир производства несет персональную ответственность.

Качество продукции начинается с рабочего места. Высокая организованность на каждом рабочем месте, в каждом звене народного хозяйства — требование декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и VIII пленума ЦК КП Грузии. Организованность, порядок, дисциплина — решающее условие в борьбе за улучшение качества продукции, в соревновании за выпуск изделий, выполненных на уровне лучших отечественных и мировых образцов. Именно поэтому партийные организации должны уметь осуществлять организаторскую и политическую работу в трудовых коллективах, воспитывать в людях высокое чувство ответственности за судьбу производства, за все, что делается в республике для резкого повышения эффективности экономики и качества продукции, успешного выполнения решений XXV съезда КПСС.

В ЦК КП Грузии РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СМОТР ПРОПАШНЫХ КУЛЬТУР

Запоздалая весна, крайне неблагоприятные погодные условия, стихийные бедствия отодвинули сроки сева яровых культур, задержали пересев пострадавших посевов. Затянувшиеся дожди вызвали одновременно бурное развитие сорняков.

В результате созревание сельскохозяйственных культур идет с большим опозданием. Перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, колхозами и госхозами стоит задача обеспечить в кратчайшие сроки завершение сева и посадку яровых, своевременно и качественно провести работы по уходу за посевами, сделать все возможное для получения дополнительных урожаев с повторных посевов овсяных, кукурузы, сахарной свеклы, картофеля, табака и других культур.

С целью оказания помощи на местах, осуществления контроля за ходом сельскохозяйственных работ, состоянием посевов пропашных культур поста и о в л е н и е м Центрального Комитета КП Грузии 15 и 16 июля 1978 года в колхозах, совхозах и госхозах проводится республиканский смотр пропашных культур.

Райкомам, горкомам и обкомам КП Грузии, Министерству сельского хозяйства республики поручено создать во главе с первыми секретарями райкомов, горкомов КП Грузии районные комиссии по проведению смотра пропашных культур, обеспечить проверку состояния посевов в каждом хозяйстве. Следует выявить имеющиеся здесь недостатки, нарушения сроков и качества проведения сельскохозяйственных работ, а также использование хозяйствами возможностей получения дополнительных урожаев с повторных посевов пропашных культур.

Результаты смотра рекомендовано обсудить на расширенных заседаниях бюро горкомов и райкомов партии с участием руководителей хозяйств, районных отделений и объединений «Грузсельхозтехники» и водного хозяй-

ства с тем, чтобы принять меры по ликвидации отставания.

Министерству сельского хозяйства Грузинской ССР предложено разработать положение о проведении республиканского смотра пропашных культур и довести его до районных комиссий не позднее 5 июля 1978 года. Направить в районы группы работников министерства и научно-исследовательских учреждений для участия в работе комиссий по проведению смотра.

Решением ЦК КП Грузии в республиканском смотре пропашных культур принимают участие члены бюро ЦК КП Грузии, члены и кандидаты в члены ЦК, члены Ревизионной комиссии КП Грузии.

Министерству сельского хозяйства Грузинской ССР и Совпрофу республики поручено разработать мероприятия морального и материального поощрения передовых колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, коллективов, признанных победителями по итогам смотра.

Республиканским, областным, районным газетам, Государственному комитету Совета Министров Грузинской ССР по телевидению и радио предложено широко освещать на страницах печати, по телевидению и радио ход смотра пропашных культур, его результаты.

В постановлении подчеркивается, что ЦК КП Грузии, предстоящему смотру пропашных культур придаст особое важное значение, так как созданные сложное положение в сельском хозяйстве республики требует максимального использования всех имеющихся трудовых и материально-технических ресурсов для своевременной обработки посевов пропашных культур, обеспечения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. В колхозах, совхозах и госхозах не должен остаться ни обработанным ни один гектар, ни один клочок посевов. Чрезвычайно важно при уборочных работах не потерять ни

одного килограмма овощей, картофеля, табака, эфирномасличных, кормовых корнеплодов, силосных и других кормовых культур.

Смотр, цель которого — направить усилия земледельцев на безусловное выполнение планов и обязательств третьего года пятилетки, должен превратиться во всенародное движение за обеспечение высоких темпов и высокого качества полевых сельскохозяйственных работ. Помимо тружеников села, в нем активное участие следует принять всем трудовым коллективам. Депутаты Верховного Совета республики, местных Советов народных депутатов по своим избирательным округам совместно с ответственными работниками республиканских, районных, партийных, советских и сельскохозяйственных органов принципиально, по-деловому должны позаботиться об организованном проведении смотра, выявить недостатки, наладить строгий контроль за всем ходом полевых работ.

В эти дни работу надо направлять так, чтобы каждый колхоз, совхоз, звено или бригада равнялись на тружеников зерносовхоза «Гигант» Сальского района Ростовской области, которые в результате самоотверженного труда добились замечательных успехов по продаже государству продуктов земледелия и животноводства. В письме Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу они сообщают о своей готовности сохранить все, что выращено и добыто большим трудом, дать Родине больше продукции полей и ферм.

ЦК КП Грузии выразил уверенность в том, что труженики сельского хозяйства республики, следуя примеру гигантов, еще шире развернут социалистическое соревнование, сделают все, чтобы добиться высоких трудовых показателей во всех звеньях сельскохозяйственного производства.

(ГрузИНФОРМ).

«САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-29» — «СОЮЗ-30»:

МЕДИЦИНСКИЕ ЭКСПЕРИМЕНТЫ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 1 июля. (ТАСС). Третий день международного экипажа — космонавты Владимир Коваленко, Александр Иванченко, Петр Климух и Мирослав Гермашевский проводят совместные исследования на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30».

Сегодня космонавты выполняют медицинские эксперименты, занимаются физическими упражнениями на комплексном тренажере и велоэргометре, отдыхают. Члены международного экипажа Петр Климух и Мирослав Гермашевский провели эксперимент «теплообмен», в котором субъективные ощущения теплового комфорта космонавтов сравнивались с показаниями прибора, характеризующего охлаждающие свойства окружающей среды.

Другой эксперимент был посвящен дальнейшему изучению обменных процессов в организме космонавтов во время полета. В ходе для космонавты выполнили также

эксперимент на велоэргометре с использованием разработанного польскими специалистами прибора «Кардиопедаль». У космонавта Владимира Коваленки и Александра Иванченко сегодня день активного отдыха. Они занимаются физическими упражнениями, готовят корреспонденцию для отправки на Землю и помогают экипажу корабля «Союз-30» в проведении научных экспериментов.

По данным телеметрической информации и докладов экипажа, бортовые системы орбитального комплекса функционируют нормально. Самочувствие космонавтов хорошее. По результатам проведенного вчера комплексного медицинского обследования частота пульса у П. Климуха — 75, у М. Гермашевского — 55 ударов в минуту, величина артериального давления соответственно равна 120 на 70 и 125 на 60 миллиметров ртутного столба.

Полет космического научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» продолжается.



Сегодня — День работников морского и речного флота

Свой традиционный праздник труженики Грузинского морского пароходства встречают новыми трудовыми достижениями. Успешно выполнены напряженные планы первого полугодия. В первом квартале ударного года десятой пятилетки пароходство завоевало переходящее Красное знамя Министерства морского флота СССР и ЦК отраслевого профсоюза.

За одиннадцать лет своего существования молодое судостроительное предприятие двенадцать раз вышло победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. За этими замечательными успехами стоит самоотверженный труд тысяч грузинских моряков. В числе профсоюзных пятилетки — старшие механики Ю. Асатиани и Н. Хубуа, матрос П. Цинцадзе, боцман

Р. Бердзенишвили, капитаны танкеров «Сухуми» — В. Чкадзе, «Василий Киквидзе» — М. Катамадзе и многие другие. Грузинские моряки и речники продолжают борьбу за новые высшие показатели в труде. Хорошим подспорьем станут для них 16 новых крупнотоннажных судов, оснащенных новейшей техникой и автоматикой, которые войдут в строй в нынешней пятилетке.

На снимке: передовики танкера «Тбилиси» — старший матрос Иван Шевцов, боцман Виктор Мшвидобадзе, матрос Арменак Овсенов и механик Владимир Роговский.

Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).



НУКУС. Вдвое увеличена подача электроэнергии на правобережье Амударьи. 1 июля поставлена под промышленную нагрузку вторая очередь ЛЭП напряжением 110 киловольт — Такиаташская ГРЭС — Нукус. На 25-километровой трассе сооружен переход через реку: провода подвешены на опорах повышенной прочности, «рост» самой высокой из них 74 метра.

ОДЕССА. Жатву начали механизаторы Причерноморья. Первая жатвица выдана хлеборобам колхоза имени Мичурина Килийского района, доставившим на элеваторы зерно нового урожая. К продаже хлеба приступают и другие придунайские хозяйства. С жатвы земледельцы обязались справиться за 10—12 рабочих дней.

ЛЕНИНГРАД. Непрерывное плавание в обход плотин строящейся Нижнекамской ГЭС обеспечит система шлюзов. Отправку стальных ворот для нее начал завод гидромеханического оборудования. Первые конструкции отгружены досрочно. Этому способствовала широкая автоматизация и механизация процессов резки и сварки металла.

ШЯУЛЯЙ (Литовская ССР). Здесь открылся республиканский слет молодежи Литвы «Этих дней не смолкнет слеза», посвященный 60-летию ВЛКСМ. Его участники — полторы тысячи победителей похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа — встретятся с ветеранами партии, героями гражданской и Великой Отечественной войн, правофланговыми пятилетки.

(ТАСС, 1 июля).

ВРУЧЕНИЕ СОВЕТСКОЙ НАГРАДЫ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил 30 июля в Кремле орден Красного Знамени члену Политбюро ЦК ПОРП, министру национальной обороны ПНР генералу армии В. Ярузельскому.

При вручении награды присутствовали член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума и член Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, а также начальник генерального штаба Вооруженных Сил СССР — первый заместитель министра обороны СССР Н. В. Огарков, главнокомандующий объединенными вооруженными силами

государств — участников Варшавского Договора, первый заместитель министра обороны СССР В. Г. Куликов, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота А. А. Епишев, первый заместитель министра обороны СССР С. Л. Соколов, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов.

Здесь же находился первый заместитель министра национальной обороны ПНР Ю. Урбанович, начальник Главного политического управления Войска Польского В. Савчук, заместитель министра национальной обороны ПНР З. Новак, посол ПНР в СССР К. Ольшевский, другие польские товарищи.

Тов. Л. И. Брежнев выступил при вручении награды.

тине можно видеть, как расширяются его горизонты.

Имею в виду прежде всего тот факт, что сейчас в космосе дружно работает новый международный социалистический экипаж, в состав которого входит славный сын Народной Польши Мирослав Гермашевский. Эта новая космическая экспедиция — еще одно свидетельство силы и творческих возможностей социализма, еще одна важная веха в познании чело-

вечеством земных и небесных тайн.

Вручая почетную награду, хочу от всего сердца поздравить Вас, дорогой товарищ Ярузельский.

Желаю Вам крепкого здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо социалистической Польши, на благо нерушимой советско-польской дружбы.

С ответным словом выступил тов. В. Ярузельский.

Выступление товарища В. ЯРУЗЕЛЬСКОГО

Глубокоуважаемый товарищ Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза!

Дорогой товарищ Леонид Ильич! Награждение меня Президиумом Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик орденом Красного Знамени я воспринял с чувством искренней признательности и глубокого волнения.

Как коммунист и солдат Народного Войска Польского я полностью понимаю и высоко ценю большое боевое и интернациональное значение этой награды.

Для меня исключительным поощрением является тот факт, что этот орден мне вручили Вы, товарищ Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, товарищ Маршал Советского Союза.

В этом я вижу проявление величайшей доброжелательности в отношении вооруженных сил народной Польши со стороны Центрального Комитета КПСС и лично Вас, товарищ Леонид Ильич Бре-

нев, — руководителя ленинской партии, главы Советского государства, выдающегося деятеля современности, героического солдата Великой Отечественной войны.

В нашей стране Вы пользуетесь глубочайшим уважением и искренней симпатией. Мои сочувственные хоры всегда Вас как большого друга Польши, активного участника боев за ее освобождение от гитлеровской оккупации. Генералы, адмиралы и офицеры Народного Войска Польского изучают Ваш личный богатый и творческий военно-политический опыт.

Единство наших партий, тесные межгосударственные отношения, боевое братство польских и советских вооруженных сил составляет основу для мирного развития и безопасности Польской Народной Республики.

В Войске Польском мы высоко ценим тесное союзничество взаимовыгодное в вооруженных Силах СССР. Советский опыт, его универсальный образец, основанный на идеях марксизма-ленинизма, имеет для нас громадное зна-

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Мы давно знакомы с нашим уважаемым гостем, членом Политбюро ЦК ПОРП, министром национальной обороны Народной Польши Войскам Ярузельским. Но сегодняшняя встреча особая. За боевые заслуги в совместной борьбе в годы второй мировой войны и большой вклад в дело укрепления боевого сотрудничества Вооруженных Сил СССР и Польской Народной Республики наш гость награжден орденом Красного Знамени.

Товарищ Ярузельский своими делами доказывает, что для него, как коммуниста, быть патриотом значит обязательно быть и интернационалистом. Верность этому убеждению командир эскадры Яру-

зельский подтверждал своим ратным трудом, сражаясь плечом к плечу с советскими воинами против фашизма. Выше генерал армии Ярузельский осуществлял лично ПОРП, активно участвует в коллективных усилиях, направленных на укрепление военной организации Варшавского Договора — надежного штаба социалистического сотрудничества. Все это советские люди по достоинству ценят.

Сравнительно недавно мы принимали в Москве Первого секретаря ЦК ПОРП товарища Эдварда Герена. Сообща мы условились о новых значительных шагах по углублению сотрудничества наших партий и стран во всех областях. А теперь и на прак-

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

1 июля из Москвы на родину отбыла польская военная делегация во главе с членом Политбюро ЦК ПОРП, министром национальной обороны ПНР генералом армии В. Ярузельским. Она находилась в нашей стране по приглашению члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Маршала Советского Союза Д. Ф. Устинова с официальным дружественным визитом.

На аэродроме делегацию провожали Д. Ф. Устинов, заместители министра обороны СССР, другие советские военачальники.

(ТАСС).

(ТАСС).

ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

Заключительное слово Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР депутата П. Г. ГИЛАШВИЛИ

Товарищи депутаты! Обсуждение вопроса завершилось, постановление принято. Как мы и предполагали, на сессии состоялся интересный и деловой разговор. Это наше общее мнение. Высказано немало заслуживающих внимания предложений и пожеланий по дальнейшему улучшению условий труда и быта женщин. Некоторые товарищи выразили тревогу по поводу равнодушного отношения к этому делу.

Хочется еще раз выразить искреннюю благодарность всем, кто принял активное участие в подготовке и обсуждении вопроса, стоящего в повестке дня сессии Верховного Совета, всем, кто в прессе, по телевидению или в письмах поделился своими соображениями и замечаниями, кто с трибуны сессии сообщил о пожеланиях и требованиях избирателей. Такая активность безусловно заслуживает похвалы, и мы особо благодарим тех, кто выдвинул достойные похвалы и благодарности те, кто примет близко к сердцу нужды и чаяния трудящихся женщин, учтет высказанную на сегодняшней сессии критику, с чувством высокой ответственности и энтузиазмом приступит к реализации принятого постановления.

Выступившие на сессии ораторы поставили много насущно-важных вопросов. Детально их рассмотреть, а тем более дать на них ответ, сейчас невозможно. Все их следует изучить, взвесить, определить целесообразность и сроки их осуществления. Сегодня на сессии много сказано в адрес женщин — об их заслугах, честном и самоотверженном труде, который получает должную

оценку и отмечается множеством форм материального и морального поощрения. Говорилось и о том, что женщины необходимо смелее выдвигать. Смазано было также, что нам следует работать под девизом: «Все красное, удобное и изящное — женщинам» и др. Все это правильно и приятно. Но не меньшего одобрения заслужат наши женщины, если они в ответ на такое внимание к ним выдвигнут встречный лозунг и будут работать под девизом: «Там, где женщина, должны царить порядок и дисциплина».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета Грузинской ССР

О задачах Советов народных депутатов Грузинской ССР по повышению роли женщин в коммунистическом строительстве и улучшению условий их труда и быта, охраны материнства и детства в свете решений XXV съезда КПСС

Заслушав и обсудив доклад Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Гиладшвили П. Г. «О задачах Советов народных депутатов Грузинской ССР по повышению роли женщин в коммунистическом строительстве и улучшению условий их труда и быта, охраны материнства и детства в свете решений XXV съезда КПСС», девятая сессия Верховного Совета Грузинской ССР девятого созыва отмечает, что роль женщин в коммунистическом строительстве, как и всех трудящихся нашей страны, неуклонно возрастает. Они принимают все более активное участие в претворении в жизнь заданий десятой пятилетки, предначертаний Коммунистической партии, являются передовиками промышленного и сельскохозяйственного производства, застрельщиками ценных инициатив и начинаний, видными работницами и просветителями, здравоохранения, сферы обслуживания, деятелями науки и культуры.

Расширилась сеть торговли и бытового обслуживания населения, совершенствуются методы торговли, внедряются новые, прогрессивные виды услуг. Здравоохранение в Грузии достигло уровня развитых стран. В 1977 году обслужены свыше 230 тысяч женщин, что составило около 53 процентов всех отдыхающих. На 66 процентов увеличилась способность здоровья семейного отдыха. Больше стало уделяться внимания медицинскому обслуживанию матери и ребенка.

Несмотря на то, что за период с 1970 года по 1978 год число женщин, занятых в народном хозяйстве республики, заметно увеличилось, уровень занятости их в общественном хозяйстве все еще продолжает отставать от общесоюзного показателя (46 процентов против 51), в то время, как в личном подсобном и домашнем хозяйстве занято 16 процентов трудоспособного населения — в подавляющем большинстве женщин, — что в два раза превышает союзный показатель. В то же время один из путей привлечения этой категории женщин к общественно полезному труду — неполный рабочий день, неполная рабочая неделя и надомничество — почти не используется.

Принять решительные меры по безусловному выполнению пятилетних комплексных планов улучшения условий, охраны труда, санитарно-оздоровительных мероприятий, обращая особое внимание на обеспечение здоровья и безопасных условий труда женщин, бесперебойное снабжение их спецодеждой и спецодеждой должного качества и ассортимента, форсировать внедрение современных технических средств, облегчающих условия труда, предупреждающих производственный травматизм и возникновение профессиональных заболеваний, в связи с обидеть женщин из неблагоприятных производственных условий.

В республике неуклонно осуществляется ленинский принцип широкого привлечения женщин к управлению государством, активному участию в общественно-политической жизни. В составе народных депутатов местных Советов (выборы 1977 г.) 23,963 женщины, или 48,5 процента общего числа депутатов. Много женщин занято на руководящих работах в исполнительных, поселковых и сельских, районных, городских и сельских Советах народных депутатов. В Верховный Совет Грузинской ССР избраны 142 женщины, или 35,5 процента, в автономных республиках — 88, или 38,2 процента. 22 женщины представляют республику в Верховном Совете СССР. Женщины выдвигаются на руководящую работу в партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы.

В период подготовки девятой сессии Верховного Совета Грузинской ССР Совет Министров республики принял развернутое постановление «О мерах по улучшению условий, охраны труда и быта женщин, занятых в сельском хозяйстве». На днях Совет Министров и Совпроф Грузии приняли совместное постановление «О мерах по улучшению условий, охраны труда и быта женщин, занятых в народном хозяйстве». Их реализация позволит во многом улучшить условия труда и быта работающих женщин, будет способствовать охране их здоровья, высвобождению времени, необходимого для семьи и воспитания детей, еще большему вовлечению женщин в общественно полезный труд.

В республике неуклонно осуществляется ленинский принцип широкого привлечения женщин к управлению государством, активному участию в общественно-политической жизни. В составе народных депутатов местных Советов (выборы 1977 г.) 23,963 женщины, или 48,5 процента общего числа депутатов. Много женщин занято на руководящих работах в исполнительных, поселковых и сельских, районных, городских и сельских Советах народных депутатов. В Верховный Совет Грузинской ССР избраны 142 женщины, или 35,5 процента, в автономных республиках — 88, или 38,2 процента. 22 женщины представляют республику в Верховном Совете СССР. Женщины выдвигаются на руководящую работу в партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы.

Установить постоянный контроль и персональную ответственность за неукоснительное осуществление комплекса мер по улучшению условий, охраны труда, санитарно-оздоровительных мероприятий, увеличения количества объектов бытового обслуживания а н и я, комплексных приемных пунктов службы быта, особенно на предприятиях, организациях и учреждениях, преимущественно использующих женский труд.

Ярким проявлением отношения нашего общества, Коммунистической партии к женщине явилась новая Конституция СССР, в статье 35 которой говорится: «Женщина и мужчина имеют в СССР равные права. Осуществление этих прав обеспечивается предоставлением женщинам равных с мужчинами возможностей в получении образования и профессиональной подготовки, в труде, вознаграждении за него и продвижении по работе, в общественно-политической и культурной деятельности, а также специальными мерами по охране труда и здоровья женщин; созданием условий, позволяющих женщинам сочетать труд с материнством; правовой защитой, материальной и моральной поддержкой материнства и детства, включая предоставление оплачиваемых отпусков и других льгот беременным женщинам и матерям, постепенное сокращение рабочего времени женщин, имеющих малолетних детей».

В результате намеченных на десятую пятилетку мероприятий по развитию науки и техники, реконструкции и техническому перевооружению многих действующих предприятий, внедрению прогрессивной технологии будут созданы еще более благоприятные условия для дальнейшего облегчения труда женщин-работниц.

В республике неуклонно осуществляется ленинский принцип широкого привлечения женщин к управлению государством, активному участию в общественно-политической жизни. В составе народных депутатов местных Советов (выборы 1977 г.) 23,963 женщины, или 48,5 процента общего числа депутатов. Много женщин занято на руководящих работах в исполнительных, поселковых и сельских, районных, городских и сельских Советах народных депутатов. В Верховный Совет Грузинской ССР избраны 142 женщины, или 35,5 процента, в автономных республиках — 88, или 38,2 процента. 22 женщины представляют республику в Верховном Совете СССР. Женщины выдвигаются на руководящую работу в партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы.

Установить постоянный контроль и персональную ответственность за неукоснительное осуществление комплекса мер по улучшению условий, охраны труда, санитарно-оздоровительных мероприятий, увеличения количества объектов бытового обслуживания а н и я, комплексных приемных пунктов службы быта, особенно на предприятиях, организациях и учреждениях, преимущественно использующих женский труд.

В республике непрерывно увеличивается численность женщин — рабочих и служащих. Достаточно отметить, что за последние пять лет число женщин, занятых в народном хозяйстве, увеличилось на 156 тысяч человек. Постепенно растет число женщин, занятых в сфере торговли и бытового обслуживания. Проводится в жизнь задача, поставленная XXV съездом Компартии Грузии и V (1977 г.) пленумом ЦК КП Грузии, о широком вовлечении женщин в эти отрасли. Важнейшими предпосылками

В республике неуклонно осуществляется ленинский принцип широкого привлечения женщин к управлению государством, активному участию в общественно-политической жизни. В составе народных депутатов местных Советов (выборы 1977 г.) 23,963 женщины, или 48,5 процента общего числа депутатов. Много женщин занято на руководящих работах в исполнительных, поселковых и сельских, районных, городских и сельских Советах народных депутатов. В Верховный Совет Грузинской ССР избраны 142 женщины, или 35,5 процента, в автономных республиках — 88, или 38,2 процента. 22 женщины представляют республику в Верховном Совете СССР. Женщины выдвигаются на руководящую работу в партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы.

Установить постоянный контроль и персональную ответственность за неукоснительное осуществление комплекса мер по улучшению условий, охраны труда, санитарно-оздоровительных мероприятий, увеличения количества объектов бытового обслуживания а н и я, комплексных приемных пунктов службы быта, особенно на предприятиях, организациях и учреждениях, преимущественно использующих женский труд.

Установить постоянный контроль и персональную ответственность за неукоснительное осуществление комплекса мер по улучшению условий, охраны труда, санитарно-оздоровительных мероприятий, увеличения количества объектов бытового обслуживания а н и я, комплексных приемных пунктов службы быта, особенно на предприятиях, организациях и учреждениях, преимущественно использующих женский труд.

ВО ИМЯ МИРА И СОТРУДНИЧЕСТВА

Совместное заседание комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

30 июня в Большом Кремлевском дворце под председательством председателя Комиссии по иностранным делам Совета Союза, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова состоялось совместное заседание комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Комиссии предварительно рассмотрели проект Закона СССР «О порядке заключения, исполнения и денонсации международных договоров СССР».

От имени правительства на заседании выступил заместитель министра иностранных дел СССР С. П. Козырев.

В заключение выступил председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

Проект Закона, сказал он, в целом соответствует Конституции СССР. Отражая стабильность и последовательность внешней политики СССР, он указывает на важность принципа безусловного соблюдения международных договоров, возлагает на государственные органы СССР обязанность наблюдать за исполнением наших партнерами их обязательств по договорам. Законопроект четко определяет права, обязан-

ности и взаимодействие органов государственной власти и управления Советского Союза в области заключения и исполнения международных договоров СССР. Это еще одно свидетельство того, как серьезно, обстоятельно и ответственно подходит наше государство ко всем договорам, которые существуют у нас с другими государствами.

Закон будет способствовать успешному осуществлению задач, связанных с проведением в жизнь ленинской миролюбивой политики Советского Союза, дальнейшему повышению эффективности внешнеэкономических, научно-технических и других международных связей Советского Союза. Принятие Закона продемонстрирует заботу Коммунистической партии и Советского государства о последовательном проведении в жизнь ленинской миролюбивой внешней политики Советского Союза, осуществляемой под руководством Центрального Комитета нашей партии во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Комиссии единодушно одобрили проект Закона СССР «О порядке заключения, исполнения и денонсации международных договоров СССР».

(ТАСС).

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ПАЛАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

30 июня в Кремле состоялось совместное заседание комиссий законодательных и исполнительных органов Верховного Совета СССР.

По поручению Президиума Верховного Совета СССР комиссии рассмотрели проект Закона о Совете Министров СССР и проект Закона о порядке заключения, исполнения и денонсации международных договоров СССР, внесенные правительством СССР в Верховный Совет СССР.

С докладами о законопроектах выступили первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов и заместитель министра иностранных дел СССР С. П. Козырев.

На заседании выступили председатели комиссий И. В. Капитонов, И. Г. Кэбин и депутат П. П. Андисимов.

Комиссии одобрили проекты законов, утвердили заключения по указанным проектам для вынесения их на рассмотрение палат Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета Грузинской ССР

ОКОНЧАНИЕ.

и гинекологического назначения, на комплектацию медицинских учреждений квалифицированными кадрами.

Повысить требовательность санитарно-эпидемиологических служб к соблюдению санитарно-гигиенических правил на производстве, расширить сеть медико-санитарных частей на предприятиях, укрепить материально-базу районных больниц, поликлиник и других лечебно-профилактических учреждений.

10. Комитету по физической культуре и спорту при Совете Министров Грузинской ССР последовательно расширять сеть оздоровительно-спортивных баз, детских спортивных школ.

11. Рекомендовать Грузинскому республиканскому Совету профсоюзам предусмотреть в ближайшие годы строительство новых домов отдыха, санаториев и пансионатов, детских здравниц и здравниц семейного отдыха.

12. Министерству просвещения Грузинской ССР, Министерству здравоохранения Грузинской ССР, министерствам и ведомствам, имеющим детские дошкольные учреждения, принять необходимые меры для улучшения их деятельности, расширения и укрепления материальной базы.

Совместно с Государственным комитетом Совета Министров Грузинской ССР по делам строительства усилить контроль за состоянием и качеством проектирования и строительства школьных и детских дошкольных учреждений.

13. Министерству просвещения Грузинской ССР постоянно совершенствовать методическое руководство дошкольными учреждениями республики, независимо от их ведомственного подчинения, улучшать качество переподготовки и повышения квалификации кадров воспитателей, поднимать уровень издаваемой методической литературы.

14. Министерству лесной и деревообрабатывающей промышленности Грузинской ССР, Министерству местной промышленности Грузинской ССР, Министерству легкой промышленности Грузинской ССР обеспечить в ближайшие годы производство оборудования, инвентаря, мебели, учеб-

но-наглядных пособий и средств, швейных, текстильных и других изделий, отвечающих современным требованиям и образцам, имея в виду полное удовлетворение потребностей в них.

15. Рекомендовать Совпроф Грузии повысить роль комитетов и Советов профсоюз в обеспечении контроля за соблюдением законодательства о труде и правах на охране труда женщин, создании на предприятиях надзорных производственных санитарно-бытовых условий для работниц.

16. Верховному суду Грузинской ССР совместно с Министерством юстиции Грузинской ССР периодически обобщать судебную практику по делам о незаконных увольнениях женщин с работы и давать соответствующие руководящие разъяснения судебным органам республики, с учетом необходимости применения мер, предусмотренных законом в отношении лиц, конкретно виновных в нарушении Кодекса законов о труде Грузинской ССР.

17. Прокуратуре Грузинской ССР усилить надзор за точным исполнением законов о труде всеми министерствами и ведомствами, предприятиями, учреждениями, организациями и должностными лицами.

18. Министерству юстиции Грузинской ССР совместно с другими правоохранительными органами республики усилить разъяснение и пропаганду законодательства, касающегося труда женщин, охраны материнства и детства. Совместно с Институтом экономики и права Академии наук Грузинской ССР, юридическим факультетом Тбилисского государственного университета, Государственным комитетом Совета Министров Грузинской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли расширить издание научно-популярной литературы по этим проблемам.

19. Исполнительным комитетам областного, районных, городских, поселковых и сельских Советов народных депутатов совместно с местными органами власти и общественными организациями усилить контроль за состоянием и качеством проектирования и строительства школьных и детских дошкольных учреждений.

20. Постоянным комиссиям Верховного Совета Грузинской ССР периодически изучать и рассматривать на своих заседаниях вопросы повышения роли женщин в коммунистическом строительстве, состоянии условий их труда, быта, отдыха, охраны материнства и детства.

21. Государственному плану комитета Совета Министров Грузинской ССР при разработке планов социально-экономического развития Грузинской ССР на оставшийся год пятилетия и последующий период предусмотреть максимальное удовлетворение потребностей Советов Министров Аджарской АССР, Империанской АССР, Юго-Осетинского областного, районных и городских Советов народных депутатов, министерств и ведомств республики в материальных ресурсах для осуществления программ, связанных с улучшением условий труда, быта и отдыха женщин, охраны материнства и детства.

22. Государственному комитету Совета Министров Грузинской ССР по телевидению и радиовещанию, редакциям республиканских и местных газет систематически организовывать передачи и публиковать материалы, расширяющие роль советских женщин в хозяйственно-экономическом и социально-культурном строительстве, на конкретных примерах и в до-

ходливой форме разъясняющие и пропагандирующие действующее законодательство о социальных и трудовых правах и обязанностях женщин, охране материнства и детства.

23. Президиуму Верховного Совета Грузинской ССР уделять постоянное внимание исполнению настоящего постановления, систематически изучать на своих заседаниях вопросы, связанные с его превращением в жизнь, практиковать заслушивание информации руководителей министерств и ведомств республиканского, областного, районных и городских Советов народных депутатов о положении дел в этой области, мерах, принимаемых по последовательному росту социальной и трудовой активности женщин, улучшению условий их труда, быта, отдыха, охраны материнства и детства.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.
Тбилиси, 28 июня 1978 года.

ЗАКОН ГРУЗИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УКАЗОВ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В НЕКОТОРЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Верховный Совет Грузинской Советской Социалистической Республики постановляет: Утвердить Указы Президиума Верховного Совета Грузинской ССР:

от 17 февраля 1978 года «О внесении изменений в статьи 52 и 53 Исправительно-трудового кодекса Грузинской ССР»;

от 25 апреля 1978 года — «О внесении изменений и дополнений в Положение о Государственном флаге Грузинской ССР».

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.
Тбилиси, 28 июня 1978 года.

ЗАКОН ГРУЗИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА САМОВОЛЬНОЕ ВОЗВЕДЕНИЕ ГРАЖДАНАМИ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ И БЫТОВЫХ СТРОЕНИИ И СООРУЖЕНИИ

Верховный Совет Грузинской Советской Социалистической Республики постановляет: Утвердить Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 23 февраля 1978 года «Об ответственности за самовольное возведение гражданами хозяйственных и бытовых строений и сооружений».

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.
Тбилиси, 28 июня 1978 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УКАЗОВ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ И НАЗНАЧЕНИИ НЕКОТОРЫХ ЧЛЕНОВ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Верховный Совет Грузинской Советской Социалистической Республики постановляет: Утвердить Указы Президиума Верховного Совета Грузинской ССР:

от 20 января 1978 года — «Об освобождении тов. Зедгидзе И. Ш. от обязанностей министра здравоохранения Грузинской ССР»;

от 20 января 1978 года — «О назначении тов. Лекава Г. Г. министром здравоохранения Грузинской ССР»;

от 1 февраля 1978 года — «Об освобождении т. Цицишвили И. Н. от обязанностей председателя Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по делам строительства»;

от 1 февраля 1978 года — «О назначении т. Мирянашвили Г. З. председателем Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по делам строительства».

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.
Тбилиси, 28 июня 1978 года.

Хроника

Совет Министров Грузинской ССР назначил тов. Степанова Т. Г. директором Государственного информационного агентства (ГрузИНФОРМ) при Совете Министров Грузинской ССР, освободив от этой должности тов. Чаурали В. И. в связи с переходом на пенсию.

Тов. Степанов Георгий родился в 1934 году в городе Чугура. Член КПСС с 1963 года. В 1958 году окончил юридический факультет Московского государственного университета им. Ломоносова. С 1959 года работал в органах печати — литсотрудником газеты «Заря Востока», с 1964 по 1969 год являлся заместителем редактора газеты «Молодежь Грузии», с 1969 года по 1972 год — собственным корреспондентом газеты «Комсомольская правда» по Грузинской ССР. В 1972—1978 годах занимал должность заместителя редактора отдела литературы и искусства, затем редактора этого отдела и члена редколлегии газеты «Комсомольская правда».

В 1978 году тов. Степанов Т. Г. был утвержден в должности заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации Центрального Комитета Компартии Грузии.

Тов. Степанов Т. Г. является автором нескольких книг и очерков о Советской Грузии, ее культуре, литературе и искусстве.

(ГрузИНФОРМ).

АДРЕС: СЕВЕР И ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Пока реки не покрыты льдом, научные центры Севера и Дальнего Востока страны интенсивно изучают состав воды. Потому для Горьковского опытного завода аналитическое приборостроения, поставляющего приборы по очистке чистой воды в эти районы, летние месяцы — период выполнения заказов. Крупная партия приборов досрочно отгружена гидрологам, работающим на Амуре, Колыме, Камчатке.

Только в июне отправлено 300 различных приборов. Всего этих летних приборов из Горн получают до тысячи заказчиков Севера и Дальнего Востока.

(ГрузИНФОРМ).



В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ НАРОДОВ

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). Здесь закончила работу специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. На протяжении пяти недель делегаты сессии — посланцы 149 государств — обсуждали самую неотложную и жгучую проблему современности — пути обуздания гонимости ядерной угрозы, предотвращения опасности ядерной войны.

В ходе дискуссии одобрение мировой общественности получило предложение СССР о запрещении создания новых видов и систем оружия массового уничтожения, и прежде всего производства нейтронного оружия.

Участники сессии высоко оценили усилия Советского Союза, направленные на скорейшее достижение на переговорах между СССР и США соглашения об ограничении стратегических наступательных вооружений.

В принятом на сессии заключительном документе делегаты Генеральной Ассамблеи торжественно заявили, что «разоружение и ограничение вооружений, особенно в ядерной области, являются крайне необходимыми для предотвращения опасности ядерной войны и укрепления международного мира и безопасности». Участники сессии указали на необходимость обеспечения того, чтобы война перестала быть средством урегулирования и международных споров и чтобы применение силы или угрозы ее применения были исключены из международной жизни, как это предусмотрено уставом ООН.

Динамичное развитие раз-

рядий, подчеркивается в документе, охватывающей все сферы международных отношений во всех районах мира, с участием всех стран, создавало бы условия, способствующие усилению государств в целях прекращения захлестнувшей мир гонимости вооружений, уменьшая таким образом опасность войны. Продвижение в деле разрядки и прогресс в области разоружения взаимно дополняют и подкрепляют друг друга.

В ходе дебатов была выражена озабоченность делегатов Ассамблеи попытками противников разрядки торпедировать усилия международного сообщества в области обуздания гонимости ядерной угрозы и форсировать планы новых военных приготовлений. Участники сессии дали достойную отповедь попыткам Пенны подорвать процесс разрядки и достижения разоружения, его подстрекательским призывам к новой мировой войне.

Генеральная Ассамблея выразила убеждение, что обсуждение проблем разоружения на специальной сессии и ее заключительный документ привлекают внимание всех народов, будут способствовать дальнейшей мобилизации мирового общественного мнения и явятся мощным стимулом для дела разоружения, отвечающего интересам всех народов.

Генеральная Ассамблея выразила уверенность, что обсуждение проблем разоружения на специальной сессии и ее заключительный документ привлекают внимание всех народов, будут способствовать дальнейшей мобилизации мирового общественного мнения и явятся мощным стимулом для дела разоружения, отвечающего интересам всех народов.

Динамичное развитие раз-

Грандиозный успех

Весь мир с огромным вниманием продолжает следить за полетом международного экипажа на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30». Как большое научно-техническое достижение расценивает мировая печать успешную стыковку двух советских космических кораблей со станцией «Салют-6».

ПОЛЬША. Совместный полет, подчеркивает «Трибуна людей», является новым символом нерушимой дружбы и плодотворного советско-польского сотрудничества, ярким проявлением братства наших народов, единства всего социалистического содружества. Социалистические страны, указывает газета, планомерно и последовательно реализуют программу совместных исследований в космосе на благо наших народов и всего человечества. Это стало возможным благодаря развитию передовой социалистической науки и техники, самоотверженному труду ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих.

ГДР. Газета «Нойес Дойчланд» подчеркивает, что международный полет советских и польского космонавтов — очередной крупный шаг в использовании космического пространства в мирных целях, осуществляемой социалистическими странами — участниками программы «Интеркосмос». Он имеет большое научно-техническое значение, ярко олицетворяет наше всестороннее сотрудничество.

БОЛГАРИЯ. Второй полет международного экипажа социалистических стран, отмечает болгарская «Земледельское знамя», демонстрирует огромную роль и возможности интеграции космических исследований стран — членов СЭВ. Базой для этого успешного космического наступления служат бурное развитие социалистической науки, техники и экономики, а также искренние отношения дружбы и сотрудничества, связывающие братские страны социализма.

ША. Широко сообщает об успешном полете орбитального комплекса американская пресса. Все системы космического комплекса работают нормально, отмечает газета «Нью-Йорк таймс». Космонавты приступили к выполнению программы полета. Нынешний полет — это уже второй полет с участием международного экипажа. Американское информационное агентство ЮПИ указывает, что Советский Союз при помощи «Салюта-6» осуществил первые и пока единственные в мире двойные стыковки, дважды соединив два космических корабля с орбитальной станцией.

(ТАСС, 1 июля).

Близорукая и опасная политика

ВАШИНГТОН, 1 июля. (ТАСС). В Китай вылетела делегация конгресса США. Выступая на пресс-конференции, глава делегации член палаты предстает и теле Л. Вулф сделал все, чтобы убедить общественность, будто визит проводится исключительно в рамках американских усилий по нормализации отношений между США и КНР. Он подчеркнул, что эта поездка будет способствовать упрочению мира в Азии и «не имеет никакого отношения» к попыткам разрядить «китайскую карту» против СССР. Однако его дальнейшие высказывания, по мнению наблюдателей, не оставляют сомнений на тот счет, что миссия конгрессменов выходит далеко за рамки официально провозглашенных целей. Вулф был вынужден признать, что члены делегации получили специальный инструктаж от сотрудников Белого дома и ЦРУ. Они также имели встречу с помощником президента по национальной безопасности З. Бжезинским.

На пути в Китай делегация делает двухдневную остановку в Гонконге, где проведет дополнительные подсобные консультации с представителями командования вооруженных сил США в районе Тихого океана. Провокационный характер визита стал явным, когда Вулф признал, что после бесед в Пенне с «высокопоставленными лицами» делегация отправится в район китайско-советской границы.

Обозреватели обращают внимание на активизацию попыток Вашингтона использовать в глобальной игре «китайскую карту» против Советского Союза. На близорукость подобных усилий, на опасность блокирования Китаем на антисоветском острове для дела мира, национальных интересов самих Соединенных Штатов указывает газета «Нью-Йорк таймс».

«Всякий раз, когда советско-американские отношения ухудшаются, — пишет она в редакционной статье, — президент США испытывает соблазн использовать этот козырь. Но было бы разумно не поддаваться этому соблазну».

Газета отмечает, что некоторые проблемы в советско-американских отношениях, как, например, переговоры об ограничении стратегических вооружений — это вопросы жизни и смерти для всех стран. «Американские же интересы, связанные с Китаем, не имеют подобного значения», — подчеркивает газета.

Напоминая о предстоящей поездке в Китай американской научно-технической делегации, об обсуждении планов продажи Пекину некото-

НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Братское сотрудничество стран — членов СЭВ

Горно-обогатительный комбинат «Елаците» — важная стройка седьмой болгарской пятилетки. Он сооружается в горах Стара-Планина на базе богатейших запасов медной руды, обнаруженных здесь несколько лет назад геологами СССР и НРБ. Сюда доставлена техника, изготовленная в Болгарии, Венгрии, ГДР, Польше, Румынии, Советском Союзе, Чехословакии. Комбинат «Елаците» будет иметь важное хозяйственное значение как для Болгарии, так и для других стран — членов СЭВ.



На снимке: бригада проходчиков Ивана Тачевского — одна из лучших на стройке — направляется в забой.

Фото БТА — ТАСС.

